

《政务数据共享条例》来了

将带来哪些变化?

国际时讯

李在明宣誓就职韩国总统 表示首先将恢复民生和经济



6月4日,李在明和夫人在韩国首尔的国会会议室外向支持者致意。

韩国总统李在明当地时间4日上午11时许在国会正式宣誓就职。

李在明在就职讲话中说:“我将努力实现大团结,成为团结并服务于所有国民的‘大家的总统’。”他表示,将首先恢复民生和经济,启动紧急经济专班,依靠国家财政实现经济良性循环,建设持续增长和发展的社会。将通过人工智能、半导体等尖端科技产业的投资与支持,打造引领未来的经济强国。

李在明说,将推行以国家利益为中心的“实用外交”,从国家利益与实用性的角度出发处理与周边国家的关系。在防范“朝鲜核威胁与军事挑衅”的同时,打开与朝鲜沟通的窗口,通过对话与合作构筑朝鲜半岛和平。

韩国行政安全部说,韩国国会议长等要员、政党代表、国会议员、国务委员等约300人参加宣誓就职活动。

李在明于当天当地时间6时21分开启总统任期。8时许,李在明听取了联合参谋本部长金明秀关于军队统帅权移交的汇报。

日本2024年新生儿数量 与总和生育率均创新低

日本厚生劳动省4日发布的人口动态统计数据显示,2024年日本新生儿数量为68.6061万人,总和生育率(平均每名育龄妇女生育子女数)为1.15,两项数据均有统计以来的最低纪录。

数据显示,日本新生儿数量连续9年下降,继2022年跌破80万人之后,2024年较上年减少4.1227万人,首次跌破70万人,创1899年有可比数据以来的新低。

2024年日本总和生育率较上年下降0.05至1.15,是自1947年开始统计以来的最低水平。东京都总和生育率为0.96,在全国垫底。

日本2024年死亡人口为160.5298万人,减去出生人口后,人口自然减少91.9237万人,创历史最大降幅。

厚生劳动省表示,新生儿数量持续下降的原因包括年轻人口减少、晚婚晚育趋势加剧等,日本正面临少子化难以遏制的危机局面,未来将继续加强相关对策。

巴林等五国当选 联合国安理会非常任理事国

联合国大会3日选举巴林、哥伦比亚、刚果(金)、拉脱维亚、利比里亚五国为联合国安全理事会非常任理事国。其中,拉脱维亚系首次当选。

安理会非常任理事国由联合国大会通过无记名投票方式选举产生,候选国需获得联大总投票数至少三分之二方可当选。此次参选的5个国家均没有竞争对手,全部高票当选。

新当选的5个安理会非常任理事国将接替阿尔及利亚、圭亚那、韩国、塞拉利昂、斯洛文尼亚,任期从2026年1月1日开始,为期2年。

联合国安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任期2年,经选举每年更换5个,不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配:非洲地区3个;亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个;东欧地区1个。

安理会担负维持国际和平与安全,是联合国主要机构之一。

美国5月汽车销量暴跌

行业数据公司美国沃兹情报公司3日发布的数据显示,美国5月轻型汽车销量出现五年来最大跌幅。

数据显示,美国5月轻型汽车销量为1565万辆,比4月修正后的1725万辆下降约160万辆,为2020年4月以来最大降幅。美国3月轻型汽车销量为1783万辆。

美国政府对进口汽车加征25%关税的措施4月3日生效。分析人士认为,美国消费者3月、4月赶在价格上涨前购买车辆,是导致5月销售惨淡的原因之一。(本版图文报道均据新华社)

国务院3日对外公布《政务数据共享条例》,对政务数据的目录管理、共享使用、平台支撑等工作进行部署。条例将如何推进政务数据安全高效共享利用,进一步提升政府数字化治理能力和政务服务效能?

“规范、高效的政务数据共享,是提升政务服务效能、助力经济社会高质量发展的有力抓手和重要引擎。”清华大学公共管理学院教授孟庆国说,条例作为第一部促进政务数据共享流通的行政法规,标志着我国政务数据管理迈入法治化新阶段。

“长期以来,一些政务数据资源存在底数不清、重复采集、来源不一等问题,难以充分发挥价值。”中国政法大学法治政府研究院院长赵鹏表示,条例首次从国家层面以系统性法规形式明确了政务数据共享的体制、路径、规则、保障措施、法律责任等,为提升政府整体治理能力和公共服务水平提供了制度保障。

条例将如何助力破解政务数据共享工作中统筹管理机制不完善、供需对接不顺畅、共享应用不充分等痛点难点?

赵鹏表示,条例规定整合构建全国一体化政务大数据体系,要求政府部门

已建设的政务数据平台纳入全国一体化政务大数据体系,政府部门通过政务大数据体系共享政务数据,推动形成政务数据共享“全国一盘棋”格局。

“条例详细规定了数据目录管理、数据共享使用全过程各环节的具体要求,特别是对涉及多部门收集的政务数据,明确数据源部门牵头收集的职责,要求政府部门不重复收集可以通过共享获取的政务数据。这些要求有效弥合了以往政务数据共享工作中的‘模糊地带’,为数据共享提供了更加细致、明确的规则。”孟庆国说。

针对当前普遍存在的“数据孤岛”现象,条例明确“不得通过擅自增设条件等方式阻碍、影响政务数据共享”,对不予共享类政务数据,应当“明确相应的法律、行政法规以及国务院决定依据”,并要求政务数据共享主管部门建立健全政务数据共享争议解决处理机制。

如何确保共享的政务数据安全,既促进政务数据共享,又提高数据安全防护能力?

条例明确规定,“按照谁管理谁负责、谁使用谁负责的原则,明确政务数据共享各环节安全责任主体”“采取技术措施和其他必要措施,防止政务数

据被篡改、破坏、泄露或者非法获取、非法利用”等。

“条例坚持促进发展和依法管理相统一、安全可控和开放创新并重,明确了政务数据提供、使用、管理等各环节主体的安全管理义务和责任,为筑牢数字政府建设安全防线提供了制度保障。”中国信息通信研究院院长余晓晖说。

专家认为,政务数据安全高效共享利用,将有效助力提升政府服务效能,进一步增强企业和群众的获得感。

“条例的出台将有力推动多部门各层级之间协同共振,形成‘高效办成一件事’改革合力。”中国社会科学院大学教授江小涓说。

江小涓表示,通过政务数据的归集共享与分析,可精准匹配符合政策条件的企业和群众,实现政策“免申即享”“精准直达”,将显著降低制度性交易成本,营造更加高效、透明、便捷的营商环境。

为基层减负和赋能水平也将进一步提升。

浙江省数据局局长金志鹏表示,条例明确规定上级政府部门应当根据下级部门的履职需求,及时、完整回流相关政务数据,引导分散在垂直系统

与已上市同类产品相当的免疫应答。相关结果发表在《柳叶刀-感染病学》。

人乳头瘤病毒是导致宫颈癌的“罪魁祸首”,危害着全球女性的健康。接种HPV疫苗是预防HPV感染、降低宫颈癌等相关疾病发生风险最为经济有效的方式。

首个国产九价HPV疫苗获批上市

能力的国家。

据介绍,九价HPV疫苗的研发开始于2007年。最终历时18年,研发团队突破了使用大肠杆菌平台表达多型别HPV类病毒颗粒(VLP)的技术难题并完成了关键临床试验验证,研制成功首个国产九价人乳头瘤病毒疫苗——馨可宁9。

自2019年起,九价疫苗已在全国开展了5项临床试验,累计纳入1.1万余名9至45岁健康志愿者,获得坚实的研究数据。在整个临床研究观察期间,九价疫苗的安全性良好。此外,研发团队还进一步开展了九价疫苗与国外同类产品的比较研究,结果显示九价疫苗在全程免疫后表现出

与已上市同类产品相当的免疫应答。

相关结果发表在《柳叶刀-感染病学》。

迎接环境日

世界环境日将至,各地开展多样活动,倡导社会公众积极行动,投身美丽中国建设。

图为6月4日,山东省荣成市滨海公园,小学生们在清理海滩垃圾和海洋漂浮物。



户外小心蛇出没! 被毒蛇咬伤怎么办?

春夏季节,蛇类进入活跃期。随着我国环境保护力度不断加大,曾经多栖息于山林、荒野、农村的蛇类,如今在不少城市中也经常出没,导致蛇伤事件频繁发生,不得不防。

资料显示,蛇咬伤是我国常见动物致伤疾病,每年蛇咬伤病例数百万,其中被毒蛇咬伤人数为10万至30万。

海南省人民医院急救中心副主任欧阳艳红提到,被蛇咬后可致局部组织破溃、出血,乃至引起伤者全身过敏反应甚至出现过敏性休克。伤口可能继发破伤风等感染,在无干预情况下重症破伤风病死率接近100%。更严重的是,如被毒蛇咬伤,其血液循环毒素、神经毒素、细胞毒素或混合毒素等可造成人全身中毒反应甚至死亡。

遭遇毒蛇咬伤,该如何正确应对呢?

三亚市中医院创伤中心主治医师李畅认为“应急处理是关键”。他说,被蛇咬后应尽量避免剧烈活动以免加快血液循环。在拨打120急救电话的同时,尽可能记住蛇的基本特征,如蛇形、蛇头、蛇体和颜色,最好能拍摄到致伤蛇的照片,现场不要企图捕捉或追打蛇,以免二次被咬。如果蛇咬住不放,可用身边合适的工具促使其脱离。等待急救间隙,可摘掉受伤部位的戒指、手镯、脚链等受限物品,防止因后续肢体肿胀导致无法取出而加重伤害。

李畅同时提醒,被蛇咬伤后应保持受伤部位低于心脏水平以下。若经专业人士确认为无毒蛇咬伤,且创口较小,可用流动清水清洗伤口并咨询医院是否需要就医。若患者感觉恶心、意识丧失、呼吸心跳停止,要立即侧卧或开展心肺复苏,不建议用止血

带结扎,用刀切割伤口,以及嘴吸、冰敷或烧灼伤口,更不能饮酒或采用民间迷信方法等未经证实或不安全的急救措施,要尽快到安全处等待救援或立即前往附近医疗机构。

“专业医务人员在救治时一般会仔细观察伤口形态,留取患者血标本备检,并根据情况进行生命体征监测,必要时进行抗过敏、抗感染治疗。”欧阳艳红表示,目前针对眼镜蛇、五步蛇、银环蛇、蝮蛇等几种典型蛇毒,部分医院储备了相应的抗蛇毒血清。因此,在条件允许的情况下,患者应去储备了血清的医疗机构,以免耽误病情。

海南医科大学第一附属医院急诊和创伤外科副主任袁伟表示,抗蛇毒血清含有特定蛇毒成分抗体,是目前最常用的能特异性中和体内游离蛇毒,阻止其继续损害器官的“解药”,但

拍卖公告

受委托,我司于2025年6月13日上午10时至10时30分(延时的除外)在杭州市萧山区限额以下公共资源交易电子监管服务平台(https://xsxejy.xiaoshan.gov.cn/xel/login)进行网络拍卖。

一、拍卖标的:杭州市萧山区北干街道山阴路373号凯悦花园社区管理用房租赁权,建筑面积约31.15㎡,租期3年,租金一年一付,先付后用,履约保证金为0.3万元,无装修免租期。起拍价3.67万元/年,拍卖保证金0.3万元,具体信息详见上述网站。

二、标的物咨询展示:公告日至2025年6月12日前自行看样或联系本公司。
三、保证金交纳及报名:竞买人必须在2025年6月12日16:00前,将保证金汇入(户名:浙江艺海拍卖有限公司;账号:201000363240878;开户行:萧山农商银行高新支行)账户并在上述网站完成注册并报名成功。咨询电话:王先生18758827810(工作时间)。

浙江艺海拍卖有限公司
2025年6月5日

金子婚介 13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机关企事业单位、国企工作人员以及白领、工程师等。	杭州南站医院大药房科技健康馆 帕金森、帕金森、小脑萎缩、老年痴呆等,中药西药强磁磁品,不手术。天天看94频道广告200元可免费保守治疗,预约15397130139。	萧山供电公司电力设备检修预告 6月6日8:30-16:30 传福A329线:萧山区靖江街道靖南村一带。	遗失 杭州萧山戴村半山股份经济合作社于2025年1月16日开具的浙江省杭州市农村集体经济组织统一收据号码:3549847,声明作废。
---	--	--	---

位置	6月5日晚潮时间	高潮位(米)	6月6日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(台前)	10:05	3.90	00:01	3.70
城市阳台(奥体)	11:38	4.10	01:03	3.90
闻家堰	12:40	4.10	02:05	3.90
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。